

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II Año XXVIII

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Fundador: D. Enrique Calamita Matilla

Número suelto 10 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 9.294

Escritura	Capital a mes	2'00
Pago	Fuera, trimestre	6'00
Participado	Portugal	8'00
	República Argentina	40'00

El periódico se admite suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

VIERNES 5 DE SEPTIEMBRE DE 1924

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
TELEFONO NUM. 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS	Cuarta plana	0'15 pias
Precio de	Tercera	0'25
línea por	Reclamos y gacetas	0'35
inserción	Primera	0'50

Remitidos comunicados y esquelas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA
EL PROBLEMA DE LA ESCUELA

La mayor falta

Estoy asustado ante el cúmulo de papeles que hay sobre mi mesa de trabajo; pero no temas, lector, que aproveche esta circunstancia para endilgarte una descomunal tabarra sobre el manoseado y explotado tema del burocratismo de nuestra función: quédate este asunto para otros, que, al tratarle, saben arrimar el ascua a su sardina. No es lo más grave ni lo que más me preocupa la cantidad de papeles ni la cantidad de trabajo que estos me han de proporcionar, ya que mi deber, aceptado voluntariamente, es buscar solución adecuada a los problemas que se plantean en las escuelas de mi zona.

Voy leyendo y clasificando por materias... ¡cuántas analogías se observan en todos los documentos...! siempre el mismo problema con sus infinitas variedades...!

Sobre mi mesa hay varios volúmenes: en ellos se expone nuestra legislación escolar. Consulto los libros y en ellos veo la abundante materia legal que existe sobre los problemas que se me plantean: la buena intención del legislador ha hecho esfuerzos considerables para que ciertos problemas no existan y el egoísmo de muchos ha hecho que cada día sea más difícil el conseguir que todos cumplamos la ley en la parte que nos corresponde, procurando, no el ver el modo de burlarla para satisfacer pequeños egoísmos y salir triunfantes en mezquinas cuestiones de amor propio, sino el que el ideal que presidió la formación de la ley, hecha indudablemente para el bien común, se convierta en realidad.

Leo detenidamente el primer documento... Veo la legislación sobre el particular... ¡cuántas disposiciones sobre él... en todas se trata de evitar que surjan conflictos de esta clase: sin ver la realidad, nadie hubiera creído, después de leer todo esto, que el problema se pudiera plantear en alguna forma no prevista y, sin embargo, aún hay quien encuentra modo de no cumplir la ley.

Un poco pesimista ante los hechos, me pongo a pensar en el modo de resolver el asunto y en ver en donde está el mal, por si hubiera algún medio de hacerle frente: voy recordando todo lo que sobre este asunto he leído y veo que todo lo he ensayado en mis años de profesional sin conseguir el resultado apetecido; recuerdo que en mis notas de viaje por Francia y Suiza para estudiar los problemas de la Escuela quizá haya algo que pueda serme útil y empiezo a leer: «En el palacio de la Prefectura de Loiret, en donde está la oficina de la Inspección, el Inspector de Academia...» ¡Nada!... no tratamos de esto... Sigo pasando las hojas del cuaderno, y el mismo resultado. Cuando voy perdiendo la esperanza de encontrar algo, me fijo de que en una hoja tengo la nota siguiente:

«Neuchâtel.—Tarde del 7 de Julio de 1924.—Vemos el hermoso edificio de la «Escuela de los Parques»: tiene 22 clases y multitud de dependencias para servicios complementarios... (Sigue su detalle en la nota). Después, somos recibidos por el Director general de la Enseñanza primaria de la ciudad de Neuchâtel, quien nos explica detalladamente lo referente a este asunto en aquella capital: En Neuchâtel—empieza diciendo—hay varias escuelas primarias, que, en, total, tienen 76 clases;

la asistencia a las escuelas es muy buena; los edificios, como ustedes han visto y verán en días sucesivos, son excelentes y el material no lo es menos. Aquí se atiende a la cultura con preferencia a todo: la ciudad de Neuchâtel, gasta en primera enseñanza un millón de francos suizos al año y el cantón gasta dieciséis millones anuales en el mismo servicio... (En la nota siguen detalles sobre diversos asuntos tratados en la entrevista)... El señor... le pregunto: ¿Cómo resuelven aquí?... ¿No se dan casos de?... No señor—contestó el Director general—aquí, todos, como en todas partes, tienen sus pasiones, sus egoísmos...; pero nadie los lleva a la Escuela, institución que todos respetan como algo sagrado... «el respeto a la Escuela es una vieja tradición suiza».

Me pongo a reflexionar ante los datos de la nota copiada: la ciudad de Neuchâtel—pienso—tiene unos 23.000 habitantes, tiene tantas escuelas y gasta en primera enseñanza... Pienso que el problema es cuestión de dinero: el dinero—me digo—hace milagros.

Vuelvo la vista a mis papeles y veo que el problema que se me plantea es el mismo a que se refería mi compañero en su pregunta, y, entonces, recuerdo perfectamente el gesto (mezcla de asombro y lástima) del Director general al contestarle.

Ante tanto papel, todos reflejando ideales muy semejantes entre sí, pero nada elevados, pienso que quizá alguna vez podamos decir, sin sonrojo, «gastamos tanto en cultura»; pero me asusta el pensar el tiempo que transcurrirá antes que podamos decir: «EL RESPETO A LA ESCUELA ES UNA VIEJA TRADICIÓN ESPAÑOLA».

Luis GONZALEZ MAZA

Inspector de 1.ª Enseñanza
Zamora 4 de Septiembre de 1924.

Casa de huéspedes

de confianza, económica, en sitio céntrico en Madrid.
Vicente Penalva y Hermana.
Calle de Antonio Griño, 3-3.º, Madrid

Del llamamiento a filas

Los acogidos al capítulo XX

Por el Ministerio de la Guerra se ha dirigido el telegrama que sigue a los capitanes generales de las regiones:

«Los individuos acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento que deben venir ahora a filas son únicamente aquellos que en esta época les corresponde hacer algún periodo reglamentario, pudiéndoseles destinar, si les corresponde, a las unidades expedicionarias, y al terminar los periodos se ha de consultar a este Ministerio si se les licencia. Los que hubieren hecho el periodo por habérseles concedido o los que hubiesen conseguido el retrasario, éstos no se incorporarán.

Dígame con urgencia, por telégrafo, el número de individuos cuotados a los que se les ha concedido prórroga de incorporación a filas.

En su consecuencia, los primeros jefes de todas las unidades y Cuerpos de esa región que tengan individuos acogidos a los beneficios del capítulo XX me manifestarán por telégrafo en todo el día de mañana (hoy) el número de dichos individuos que no se hallan actualmente en filas por habérseles concedido prórrogas por mi autoridad, clasificándolos por reanplazos, fechas en que terminarán dichas prórrogas y periodos que les falte por cumplir.»

La nota de ayer

Se suspenden los viajes y se aplazan los homenajes

Ayer tarde facilitaron a la Prensa en la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

«Su Majestad el Rey, y por ende el presidente del Directorio, que se proponía acompañarle, han suspendido, ante la necesidad de atender con la mayor asiduidad los asuntos de Gobierno, especialmente los de Marruecos, los viajes que tenían proyectados a Vitoria y Bilbao para las bendiciones de las banderas de los somatenes de estas dos ciudades. El presidente del Directorio tenía también el propósito, que se ve obligado a diferir, de visitar León, Pamplona, Estella, Logroño y Soria.

Dado el mucho trabajo y atención que estos días exigen los asuntos de Gobierno, el presidente del Directorio ruega a todos sus amigos que aplacen o suspendan todos los actos de homenaje o agasajo con que se proponían conmemorar la próxima fecha del 13 de septiembre para el día 1 del año próximo, en que con la ayuda de Dios espera se habrá llegado en Marruecos a una situación normal y estará, además, organizada la Unión Patriótica (que conviene repetir que no es un partido político), después de haber tenido sus asambleas de partido, de provincia y la central, de que surgirá el Directorio de la Unión Patriótica, organización ciudadana tanto más precisa cuanto mayores sean las dificultades que al país puedan presentarse. Como es sabido, las fechas marcadas para las expresadas asambleas son 1 y 15 de noviembre y del 1 al 5 de diciembre.

La acumulación de representaciones que habían anunciado su viaje el próximo día 13 a Madrid distraería forzadamente horas de trabajo al presidente y generales del Directorio, y no podrían ser debidamente atendidas, como fuera el deseo de todos, sobre que en periodo agudo el más importante de los problemas que al país afecta, y que más ha ocupado y preocupado desde su advenimiento al Directorio, no parecen precedentes aún los homenajes, que como premio al leal y desvelado servicio a la patria serán a su tiempo aceptados con el mayor gusto.»

El último decreto sobre alcoholes

«El Imparcial», en su fondo, se ocupa de los perjuicios que a los labradores de determinadas regiones españolas, les ocasionará el poner en práctica las disposiciones del último decreto sobre alcoholes sancionado por el Directorio, ya que en él se limita la plantación de nuevos viñedos, lo cual, si bien puede representar a la larga un beneficio para nuestras costumbres, constituye actualmente una considerable agravación del problema social en el campo, ya que la situación del obrero agrícola viticultor ha de resentirse.

Termina el periódico citado pidiendo que el Directorio se preocupe de este interesante asunto.

NOTARIA

El abogado y notario de Zamora, don Joaquín Martínez, tiene instalado su despacho en la Plaza de Malcocinado (vulgo del Fresco), 4, pral., encima del comercio de don Bernardo Amigo.

Las moscas son las propagadoras de muchas enfermedades

¡Guerra a las moscas!

El procedimiento mejor y más práctico para conseguir verse libre de los peligros de las moscas es el empleo de la CINTA ATRAPAMOSCAS

Precio de cada cinta 0'15 pesetas.

Mata chinches, mata cucarachas, a 0'20 pesetas caja

Para evitar las picaduras de los cinifes y mosquitos, usen

MOSQUITONE
MOSQUITONE mantiene alejados a los mosquitos y cura las picadas

Todos estos artículos se hallan de venta en Zamora

Almacén de Drogas de Viuda de J. García Capelo

Para HERALDO DE ZAMORA
DE LA VIDA RURAL

En las eras..

Contornean las hoces, los labriegos y aceradas cuchillas cortan doradas espigas; enhiestas las zurriegas azuzan a las huesadas bestias que corren y, corren por las pistas de las eras.

El zagal canturrea, sentado sobre la trilla y sus canciones saben a incienso ofrecido al dios Pan, Mujeres rechonchas cual orzas manicadas, amorenadas por las caricias de Febo, respigan y barren hasta el polvillo del cereal trigo, rellenan las talegas y amontonan en los trojes hasta que mourturado en las aceñas se descaja su alma nutricia.

Los labriegos fruncen el ceño. En los bancales de las recueltas y en los collados de las mesetas y en los llanos la gleba no fué ópima como en el año anterior y de la recolección raquítica o pietórica depende la amplitud de las fiestas populares. Repletos los trojes, los pueblos y las aldeas se regocijan. Túrbase el modorrismo de las urbes rurales dormidas en la paz campesina del buen sol por el bulir de las mocinas que en abigarrados grupos y en danza continua deambulan por las ruas alborzadas y gozosas.

Banquetes orondos y panzudos, derroche de vinillo sabroso, trasnochados dedicados al mus y al tresillo placen a la aldea.

Y a las profanas fiestas precede el placer religioso. Suenan las campanas puras y su tañido sabe al paisaje y es como perfume de cristianismo y el sonido de las campanas prolegómeno de las fiestas se difunde en la paz del llano, donde los campos se dilatan hasta confundirse con el cielo.

La procesión con la efigie del Patrono santo es manifestación indicadora de la raigambre religiosa. Las calles umbrosas se engalanan colgando balcones y lucernas con ropajes exhumados de las arcadas. Visten los hombres ternos domingueros y las mujeres nimbadas de flores lucen galas negras y se tocan con clásicas mantillas.

La sencillez de hábitos perdura en el pueblo; como antes los abuelos regocijábanse en los festejos populares, así ahora los nietos son virtuosos en el trabajo y sencillos en la expansión.

Miguel ANCIL GALARZA

Para la conservación y fomento de la riqueza forestal

Real orden que publica la «Gaceta» de hoy:

«Primero. Queda en suspenso la ejecución de todo aprovechamiento en las partes en que hubiera cortas o mata rasa de monte alto o medio, debiendo los ingenieros jefes de los distritos forestales proceder con la mayor urgencia a estudiar las variaciones necesarias para que, desapareciendo las cortas de dicha clase, atiendan en lo posible las aspiraciones legítimas de los pueblos por medio de otros sistemas de corta, de entresaca o de aclareo sucesivo, que permita, no sólo sostener, sino

mejorar las condiciones del monte, en vez de ir a su desaparición total.

Segundo. Si hubiera alguna suabasta de aprovechamiento procedente de corta o mata rasa, quedará en suspenso, dando cuenta a la Dirección General de Agricultura y Montes.

Tercero. En los planes de aprovechamiento sucesivos no se formulará propuesta alguna de corta a mata rasa de monte alto o medio, salvo algún caso verdaderamente excepcional y perfectamente razonado.

Cuarto. Los ingenieros de los distritos forestales darán una prueba de su celo en bien del importatísimo servicio que tienen encomendado y de su suficiencia técnica, dedicando toda su atención al fomento y al cultivo del bosque, para que, sacando el máximo producto del mismo, no sólo no desaparezca, sino que tienda constantemente a mejorar y a aumentar. Ello exige, naturalmente, mayores desvelos y cuidados que el prodigar las cortas a mata rasa, pero procediendo así, además de la satisfacción de deber cumplido, contribuirán a ensalzar el prestigio del Cuerpo de Ingenieros de Montes.»

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos.

Insustituible en toda hernia.
En buenas Farmacias y Droguerías.
No comprar otro sin ver este

Los delegados gubernativos visitantes de escuelas

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden, en la que se dispone que los delegados gubernativos, como representantes en los respectivos partidos judiciales de la autoridad del gobernador civil de la provincia, podrán visitar las escuelas públicas y privadas en toda ocasión, incurriendo en responsabilidad quien lo dificultare.

Que por la autoridad gubernativa que tienen delegada podrán también reunir en su jurisdicción las Juntas locales de Primera Enseñanza siempre que lo juzguen conveniente al interés público, y cuando asistan deberán presidir sus sesiones.

En el plazo de dos meses, los inspectores de cada zona, reunidos con los delegados gubernativos de los partidos adscritos a cada una, redactarán una breve Memoria del estado actual de la enseñanza en sus demarcaciones y la elevarán al ministerio por conducto del gobernador. Los inspectores a cuya zona correspondan las escuelas de la capital de la provincia redactarán por su parte la Memoria a ella referente, elevándola por el mismo conducto.

Cámara de Comercio

ANUNCIO

Se hace saber, para que llegue a conocimiento de los interesados, que hasta el 15 del actual, improrrogablemente, estará abierta la matrícula gratuita para el próximo curso de la Academia Mercantil de la Cámara; pudiendo solicitarla los hijos de los electores de la Corporación y los dependientes de Comercio que posean suficientemente los conocimientos de primera enseñanza.

Horas de inscripción: de tres y media a cinco de la tarde, los días laborables, en el domicilio oficial de la Cámara.

Para HERALDO DE ZAMORA

COLABORACION FEMENINA

Los derechos de la mujer

Tan de actualidad parece ser este tema, que raro es el día, que no leamos en la prensa, algo relacionado con el feminismo; unos, juzgándolo conveniente, sobre todo en los actuales tiempos; otros, considerándolo perjudicial. Tan discutida ha sido y será la opinión de los que afirman y niegan a la mujer los mismos derechos que al hombre, que aún no han conseguido ponerse de acuerdo.

Parece ser que están más acertados los defensores de la mujer, pues todos somos hijos de Dios, estamos en este mundo de paso y deberíamos ser iguales ya que estamos destinados, a seguir el mismo fin. La mujer está obligada a ayudar al hombre en su tarea; dice un ilustre escritor: «es preciso que triunfe el bien y no triunfará si las mujeres que son más de la mitad del género humano, se limitan únicamente a representar un papel tan secundario como se las pretende adjudicar, viéndose obligadas a resignarse a todos los males presentes y futuros.»

«Debe pensarse si es justo que el hombre usufructúe en su favor todo derecho, mientras que la mujer se encuentra en situación de lamentable inferioridad, como una especie de menor sometida siempre al derecho de tutela.»

No hay motivos para continuar más tiempo en el error de relegar a la mujer a segundo término. Según opinión del mismo escritor—insigne dramaturgo contemporáneo,—«las mujeres españolas son la mejor cepa de feminidad que existe en el mundo, doliéndose de verlas un poco ignorantes y un mucho engañadas.» Dice: «que España esta muy necesitada de salvación y es necesario que sus mujeres se decidan a emplear el valor de ayudar a los hombres a salvarla, pues si la Patria es como una madre para los hombres, para las mujeres es como una hija.» Afirma también, que «la mujer no debe sentir rubor, al proclamarse feminista, pues cree que por ley de naturaleza, está obligada a serlo; una mujer que no fuese feminista, sería un absurdo tan grande como un militar que no fuese militarista, y como un rey que no fuese monárquico.»

Que la mujer está obligada a ayudar al hombre en sus empresas, esta fuera de duda. Paisas ha habido, que si la acción bélica prolongada, ha podido resistirse hasta un extremo inconcebible, ha influido en mucho, la voluntad de la mujer que en el territorio patrio, supo mantener incólume, las cualidades de la raza, mientras los hombres combatían, pudiendo citar entre las que probaron la fuerza de su patriotismo en horas gloriosas, a la célebre heroína, Agustina de Aragón.

Yo supongo que los que pretenden postergar los derechos de la mujer, reduciéndola a una condición poco más que de esclava, lo hacen por creer que si juzgan a la mujer semejante a ellos, van a aparecer menos interesantes, más pequeños y egoístas.

Aunque está demostrado, que el feminismo avanza, no por eso han de olvidar las obligaciones que por su sexo les correspondan; la mujer debe ser sencilla, juiciosa, serena, humilde, hacendosa y capaz de comprender y alentar al hombre en su obra y, sentir con él, la alegría del triunfo; que la misma aureola iluminará entonces dos almas gemelas.

Para ello, no necesita masculin-

El Buen Gusto Confitería de Ladislao Flores

Santa Clara, 6.—(Frente a García y Capa)

Especialidad en los encargos.—Gran surtido de caramelos y bombones finos

Todos los días festivos gran surtido en Postres Variados

VINOS Y LICORES DE MARCA — PRECIOS ECONOMICOS

EL BUEN GUSTO

SANTA CLARA, 6, ZAMORA

Antidiarreico Doctor Bedafe

Médico y Farmacéutico

En pastillas de chocolate de sabor agradable y de fácil administración para niños y adultos

Suprime diarrea: desinfecta el intestino y cura enteritis mucomembranasas.

Precio de la caja con seis dosis, U N A p e s e t a.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ECOS PROVINCIALES

(De nuestros corresponsales)

Desde Benavente Neológicas

En la madrugada de ayer ha dejado de existir el acreditado industrial don Isidro Vázquez, siendo su muerte sentidísima. —A los 17 meses de edad, ha subido al Cielo el niño Heriberto del Corno González.

Varias Noticias

El Ayuntamiento Pieno ha tomado el acuerdo de que por el plazo de un mes se exhiba para oír reclamaciones, el proyecto del plano general de alineación de esta villa formado gratuitamente por el arquitecto municipal de Madrid, don Pedro Núñez Granés.

El Corresponsal.

Desde Puebla de Sanabria INSISTIMOS

Para el Sr. Clavero. Al agradecer al cultísimo Inspector de Sanidad, señor Clavero, la respuesta que dió a la denuncia que desde estas columnas formulamos relacionada con el funcionamiento de un balneario en el pueblo de Cobreros, va a permitirnos que insistamos en aquella; ya que a pesar de todas las órdenes de clausuras, continúan dándose baños en dicho pueblo.

El Corresponsal.

Desde Aspariegos

Una tormenta.—Once casas inundadas.—Grandes pérdidas

Serían las cuatro de la tarde de ayer cuando comenzó a descargar sobre este pueblo una imponente tormenta, que duró hasta las siete. Copiosísima lluvia acompañada de gran cantidad de granizo y truenos, inundó once casas de los barrios del Barrero y la Raigada.

A los pocos momentos de iniciada la tempestad las aguas llegaron a adquirir una altura de dos metros, arrastrando muchísimos muebles y ajuares y causando enormes destrozos. El vecindario en masa acudió solícito a prestar todo género de auxilios y merced a ello no hubo que lamentar desgracias personales.

ciendo la inundación al poco después de las alcantarillas del kilómetro 23.

Una de las fincas en que más estragos causaron las aguas, lo fué la casa cuartel de la Guardia civil, a donde se hizo preciso subir precipitadamente al último piso los muebles del bajor.

Si el Gobierno no se preocupa de estos desgraciados ayudándoles con las cantidades que permita el fondo de calamidades, muchos de ellos tendrán que implorar la caridad pública.

Se dice que mañana visitará al señor gobernador civil una comisión en réplica de auxilios.

El vecindario esta consternadísimo.

El Corresponsal. 2-8-21.

Fermosellanas

Terminadas las populares fiestas de agosto, ha comenzado el desfile de forasteros, que han sido nuestros visitantes durante cuatro días, que la villa ha estado en completo holgorio, desde que empezó el encierro de las reses brava adquiridas a Ricardo San Miguel, de Samasa hasta que las sobrantes fueron trasladadas a la dehesa de Torremut.

Para Valderas y Gijón ha salido don José Díez y su bellísima hija Gloria y para Madrid don Agustín Asensio, con sus dos hijos.

Se dice no se con que fundamento que algunos elementos de esta villa, tratan de conmemorar la fecha del 13 de Septiembre, en que el Directorio se encargó del Poder.

Habría función religiosa, bailes y han sido adquiridos gran cantidad de cohetes y bombas para dispararlas mencionado día.

Sanzoles

En esta localidad se hacen preparativos para los festejos anuales, que se celebrarán los días 6 y 7 y que a juzgar por el entusiasmo que reina entre la juventud promete sobresalir de los años anteriores.

No faltará el número taurino donde jóvenes aficionados del pueblo ensayan sus actitudes en el arte que inmortalizó «Pepe Hillo».

De las fiestas tendré al corriente a los lectores de HERALDO DE ZAMORA. PEPILLO

De Fuentelapeña

A las doce de la noche del día 3 del presente mes se declaró violento incendio en el pajar que en este pueblo tiene la vecina Consuelo Valle Calleja que estaba habitado por Joaquín Herrero y Antonio Rodríguez.

El vecindario se congregó en el lugar del siniestro y después de grandes trabajos se logró aislar el fuego y que no se propagase a los edificios colindantes.

El local estaba asegurado en 7.000 pesetas y las pérdidas se calculan en 800 pesetas.

El Corresponsal.

Desde Toro

Daniel Bedate Este joven toresano que desde muy joven ha demostrado decidida inclinación y aptitudes por la pintura, ha expuesto en las pasadas ferias de San Agustín su autorretrato, siendo objeto de justos elogios por cuantos le han visto.

Por tal motivo felicitamos a su distinguida familia y especialmente al artista toresano, deseándole nuevos éxitos en el arte pictórico.

Informaciones de mercados Ayer se vendió en Toro. Trigo a 72 reales fanega. Cebada a 44. Centeno a 54. Algarrobas a 48.

Toro 5 de Septiembre de 1924. El Corresponsal.

De Villanueva del Campo La floreciente villa se prepara para celebrar con gran esplendor las tradicionales ferias y fiestas los días 13, 14, 15 y 16 del actual, en honor del Santísimo Cristo.

Ha sido contratada la magnífica Banda Municipal, para amenizar las fiestas y el día 14 se celebrará solemne función religiosa con sermón a cargo del Lectoral de la Catedral de Lugo, don Pedro Palatino del Agua Castañeda.

Por la tarde de ese día, a las cinco, se lidiarán y matarán a estoque, cuatro toros de la acreditada ganadería de don José Martín, del Ondajo, Zamora, por la cuadrilla que capitanea Finito de Valladolid, figurando como sobresaliente Julián Ramos, Ramitos y cuya función es a

beneficio de los pobres de la localidad.

El día 15, a las 11 de la mañana se celebrarán en la plaza pública los renombrados y típicos bailes del desengaño y a las 5 de la tarde de ese día, se lidiarán cinco hermosas novillas de la misma ganadería por aficionados de la localidad.

En el teatro, actuará una renombrada compañía desde el día 13 al 16.

El Corresponsal

Villanueva septiembre-1924.

Cartera de un reporter

Se encuentra en Zamora el importante cosechero exportador de Jaraiz de la Vera (Cáceres), propietario de la Casa que gira bajo la razón social Hijo de A. Conejero, proponiéndose realizar una intensa campaña de propaganda de los productos que constituyen la base de sus negocios y que tanta aceptación tienen en todos los mercados.

Le deseamos que su estancia en Zamora le sea fructífera.

—Ha regresado de Venta de Pollos, Valladolid, nuestro estimado amigo el presidente de la Diputación de Zamora don Eduardo Gutiérrez Lorenzo y su distinguida familia.

—De Coreses ha salido para Castillo de la Valduerna (León) la culta profesora de primera enseñanza doña Tránsito de Castro.

—De Toro hemos saludado a nuestro antiguo amigo y compañero don Agapito Escudero, conservador del Museo de Agricultura en Valladolid.

—Se encuentra en Bilbao nuestro querido amigo y compañero, don Carlos Rodríguez Díaz, delincaente de la Sección hidrográfica del Duero.

—De Salamanca para Cañizal, el maestro nacional don Tiburcio Sanz Domínguez y familia.

—Para Torretrabades ha salido nuestro particular amigo don Ildefonso Picón.

—Ha pasado unas horas en esta ciudad, el culto maestro nacional en Espinareda de Ancares (León) nuestro paisano don Máximo González.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro respetable amigo el culto y virtuoso sacerdote de Fornillos de Aliste, don Fermín María Ferreras.

—Ha regresado de su excursión veraniega por las costas gallegas, la respetable señora doña Tomasa Alonso, viuda de García, acompañada de su bellísima hija Carmen.

—Se encuentra en Zamora, pasando una temporada, nuestro estimado amigo y paisano don Félix Alonso, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—De Puebla y Benavente han llegado don Julián Núñez y don Matías Acedo, habilitados de los maestros.

—En Granja de la Guareña se encuentran pasando unos días, el diestro de la Algaba, José García Algaño, que descansa de las faenas realizadas por las plazas del Norte.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva de esta ciudad se han unido con el indisoluble lazo del matrimonio el señor don José María González Pascual, maestro nacional en Villafranca de los

Barros, con la distinguida y bella señorita Lucinda García Pascual, hija del acaudalado comerciante de Peñausende, don José.

Los invitados fueron espléndidamente agasajados en la Fonda de Higinio Castellanos y la feliz pareja salió en viaje de novios para Sevilla y otras poblaciones de Andalucía.

Felicitemos a los nuevos esposos, deseándoles una luna de miel interminable.

Zamoraño herido

En uno de los últimos combates librados en Marruecos ha sido herido aunque por fortuna parece ser que levemente, nuestro estimado paisano el suboficial del batallón de Cazadores de Madrid núm. 2 don Manuel Prieto Cepeda.

Hacemos votos porque dentro de poco el señor Prieto Cepeda pueda reintegrarse a su destino completamente restablecido.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo, desde hace unos días, nuestro respetable amigo don Alfredo Cabello Fernández. Deseamos su pronto alivio.

Sarna

Antisármico MARTI el único que cura sin Baño. Véndese en todas las farmacias

Han sido destinados al regimiento Toledo por tener cumplido el servicio en África, los sargentos don Clemente Carnero Calvo, don Pablo Pérez Fernández y don Manuel Nieto Barrios, que servían en los expedicionarios.

FIGURINES

Revistas de Moda El mayor surtido lo encontrará Vd.

Bazar de confecciones. JACINTO GONZALEZ Rúa 21 ZAMORA

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda: Pesetas

Ramón María Guerra 257 Florencio de la Torre 25.000

- Gonzalo Garsi Miguel - Corredor de Comercio Colegiado San Andrés, 18.-Zamora.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población NACIMIENTOS Guillermo Matías Alvarez. Rosa Domínguez Gómez. María Asunción Prieto. DEFUNCIONES Margarita González Robles, de 65 años. MATRIMONIOS Cipriano Nieto Moldón con Agustina Guerra Sánchez.

Por traspaso del Comercio

Fidel Luermo

«EL BARATO» se liquidan todos los artículos de la presente temporada!

Gabanes, pellizas, trajes para hombre, niños y pantalones pana y paño. Camisería, colchas, toallas, géneros de punto para caballero, señora y niños, guardapolvos, medias, calcetines, ropa blanca y de color. Imenso surtido en tejidos de lana y algodón, pañería, lainería, mantonería, mantas cama, tapabocas, colegiales, toquillas, panas, vichis y una infinidad de artículos imposible de enumerar. Precios increíbles. No dejar de visitar esta casa que ahorraís mucho dinero.

EL BARATO

PLAZA SAGASTA, NUM. 31.—ZAMORA

Balneario de Urberuaga de Ubilla (MARQUINA - VIZCAYA)

Agua azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva.

Pídanse memorias y guías, se remiten gratis

NUOVO COMERCIO DE MANTAS

En el Almacén de Lanás de Gaspar Moralejo, encontrarán un gran surtido en mantas de cama de varias clases, en finas y corrientes de Palencia, tapabocas y mantas de viaje, mantas muleras y alforjas de distintas clases fabricadas en esta Casa.

Antes de comprar, vean precios en la Casa Moralejo y encontrarán ventajas. Puebla de la Feria, 18

zarse; pero es necesario que deje a un lado, ese estado de ignorancia que parece hallarse sumida, sin tener nociones de que existe, limitándose únicamente a poco más que al estado de cosa, o juguete de bazar, que es el papel que adoptan algunas y no precisamente por ignorancia siempre, sino porque les parecerá que la mujer sólo ha nacido para «juguete» y los juguetes están incapacitados para pensar...

Desde el momento que la mujer ha de seguir su destino, siendo compañera del hombre, cómo podrá serlo de uno que sea ilustrado, la que nunca se haya ocupado siquiera de leer algo que pueda serle útil en la vida social, para poder presentarse ante cualquiera sin temor al ridículo? Cómo podrá colaborar con un hombre de estudio, ni prestarle aliento en su camino, la que en su vida no haya tenido más preocupaciones que enterarse «del último grito de la moda»—pongo por ejemplo—, sin tener en cuenta, que «va más elegante», la que puede ostentar como verdadera gala,—siempre moderna—, una cultura regular, mejor que un vestido que solo dura una temporada?

La mujer, jamás debe consentir vivir esclava... ni aún de la moda. Si hemos nacido para ayudarnos mutuamente es necesario estar igualmente capacitados. Entonces, siendo iguales los deberes, los derechos también lo serán. No queremos decir con esto que se pretenda suplantar al hombre en sus funciones de legislador o gobernante, sino únicamente aspirar a la consideración y derechos que como compañeras y no esclavas, debemos reclamar. Pia DOMINGUEZ.

Zamora.

La Feria Mayor

La Comisión de festejos no tiene momentos de reposo y todo su afán es poder ofrecer al forastero todo género de distracciones y llevar a la práctica todo cuanto se consigna en el programa confeccionado.

Se ultiman los detalles del festival de la «Jinkana», de la carrera de bicicletas, de la bendición de automóviles, números que han de llamar la atención del público, así como las colecciones de fuegos artificiales pedidos a la casa Espino, de Reus, y que se han de quemar en el paseo de las Tres Cruces, las noches del 11 y 12 de los corrientes.

Ahora se están organizando los bailes públicos en los seis barrios de la población, durante las noches de ferias.

Respecto a toros, se está vendiendo ya mucho papel y hoy constituye un éxito la recaudación obtenida en taquilla.

Solo falta que llegue la fecha de las corridas, que el tiempo nos ayude y entonces el triunfo será nuestro y habrá desengaños para los timoratos que no han querido aportar su grano de arena a la gran obra que

se tiene emprendida en favor de Zamora.

Las inscripciones para los partidos de pelota y carreras de sacos se admiten desde hoy, hasta el domingo a las doce, en la Conserjería del Círculo de la Unión, siendo gratis las de las carreras de sacos, con la obligación de llevar éste, y las de los partidos de pelota, a 5 pesetas.

Carreras de bicicletas

BUEN REGALO

El acreditado Bazar de don Salvador García Vilaplana, en su deseo de fomentar el deporte ciclista, ha donado una magnífica bicicleta, marca Fidelity, para que sea regalada como premio fuera de concurso al corredor que sobre máquina de la misma marca llegue en primer lugar al final de la carrera ciclista que figura en el número de los festejos.

Así que el clasificado como ganador de la carrera, si monta sobre Fidelity, obtendrá una magnífica bicicleta de tan importante marca, que don Salvador García ha destinado a tal objeto.

Escuela Normal de Maestros

Exámenes extraordinarios

En la tablilla de anuncios de la Escuela Normal de Maestros ha sido fijado el cuadro de profesores que formarán tribunal en los exámenes extraordinarios del presente mes. Referidos exámenes tendrán lugar en las siguientes fechas.

Día 16, a las nueve de la mañana, ingreso; día 17, Religión; días 17 y 18, Ciencias; día 18 Caligrafía e Historias; día 19, Dibujo; día 20, Música; día 22, Gramáticas y Geografías; día 23, Pedagogías y Francés y día 24 Prácticas.

Los exámenes de las materias indicadas, darán comienzo todos los días señalados a las nueve de la mañana.

Septiembre, es un mes de cuidado

«El Liberal» comenta humorísticamente la lluvia que ayer cayó sobre Madrid, la cual puede ser, según el colega, anuncio de tormentas mayores. El verano se marchó, pero los rebrotes de la savia en el otoño pueden ocasionar entre las gentes empañadas en sostener que no pasa nada.

«Septiembre es un mes de cuidado y sus temporales pueden alcanzar a todos. Aunque la opinión no tiene primavera ni otoño, está en perpetua germinación y hacen mal en mirarla con desdén los que no la tienen en cuenta para nada.»



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Automóviles, Camionetas PIEZAS DE RECAMBIO Agencia oficial en Zamora. Federico Tejedor

Colegio de San Lucas Evangelista

1.ª y 2.ª Enseñanza Preparatorio y Auxiliar del Instituto Nacional de Zamora. El más antiguo, más acreditado y más económico. Dirigido por los HH. Presbíteros Gutiérrez Vara Los alumnos de este Colegio pueden ser de enseñanza libre y oficial siendo estos últimos acompañados por sus respectivos Inspectores a todas las clases del Instituto. Se admiten internos, vigilados y externos. No se admiten alumnos de 5.º y 6.º año que hayan cursado los años anteriores en otros Colegios. El día 15 de Septiembre dará principio en este Colegio una clase completa de preparación para las oposiciones a Escuela. Pídanse Reglamentos. Plaza de Santo Domingo, núm. 1.—Zamora

Ocasión excepcional.—Muy baratos

Un torpedo Ford.—Un Sedán Ford.—Un Sedán Overland.—Un chasis camión Ford con las cuatro ruedas de aire.—Un Citroen y un Gobrán chasis para 2.000 kilos — A TODA PRUEBA

Agencia Fiat.—A. Sanvicente Llamas Ramos Carrión, 26.—Zamora

Escuela de Educación Física

Calle de la Amargura, núm. 3 Dirigida por el Capitán de Infantería con título de profesor de Gimnasia don Rodrigo Dávila Peñalosa y con la cooperación de los capitanes don Vicente Ardiz y don José de Mora. Empezarán las clases el día 1.º de Septiembre. Matriculas y detalles en la Plaza de San Miguel, núm. 1, 2.º, de tres a cuatro de la tarde.

Liquidación asombrosa DE CALZADO!!

varios miles de pares, procedentes de una quiebra con un 40 por 100 de economía.

CALZADOS RIVERA

Santa Clara, 1 y 3 Zamora (Frente al Casino).

Para el laborioso obrero Félix Medina, ha sido pedida la mano de la simpática joven Balbina Almeida, cuya boda se celebrará en los últimos días de este mes.

Por adelantado les enviamos nuestra enhorabuena.

NUEVA FERRETERIA
de AGAPITO BAZ
Cárcaba, 24, (antes Costanilla)
Zamora

Tengo el gusto de ofrecer al público en general, todo lo concerniente a este ramo, a precios sin competencia.

No confundirse: Cárcaba, 24

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana Juzgado de Puebla de Sanabria. Delito, desobediencia; procesado, Vicente Fernández; defensor, señor Cid; procurador, señor Calonge; testigos, 9.

Pañuelo extraviado

Se ha perdido un pañuelo negro, de lana, para la cabeza, con vainica desde San Esteban, por San Torcuato hasta Santa Lucía.

Se trata de un recuerdo de familia.

La persona que lo devuelva en esta Administración, será gratificada.

Conservas ALBO SANTIAGO

Producción diaria en época de pesca, 200.000 latas.

REPRESENTANTES: Rodríguez y Alonso. oficina: Plaza de Santiago, 2.

Hoy por la mañana compareció ante el Tribunal de esta Audiencia, Manuel Viñuela Guerrero, acusado de haber inferido lesiones al pastor Alonso Santos, de Fresno de Sayago, para quien el ministerio fiscal, solicitó la pena de un año, y un día de prisión correccional y el defensor la absolución.

Después ocupó el banquillo la joven de Morales del Vino, Encarnación Alonso, acusada de un delito de hurto doméstico por el cual pedía el sustituto fiscal señor Caldevilla la pena de 4 años y un día de prisión.

El defensor al informar pidió se condenara a Encarnación a la pena de 4 meses de arresto y como alternativa se reconociera en su favor la atenuante de ser menor de 18 años, cuya pena debía ascender a un año y un día de prisión.

ANIS DE LAS CADENAS

Representante matriculado: SANTIAGO MATOSI San Andrés, 6 Zamora

Mármoles. — Decoraciones Lápidas. — Sepulturas. — Faneones. — Cruces. — pedestales. — Fregate. — ros. — Pilas bautismales, etc. — Mármoles del País y Extranjeros.

SANTIAGO NUÑEZ Pelayo, número 10. — Zamora.

Los sargentos del Regimiento Toledo, don Domingo Preves Picado, don Agustín Domínguez Rodríguez, don Saturnino Morales Recio, don José González Rodríguez y don Francisco Jorge Martín, han sido destinados al regimiento de Cadiz, número 67.

Consultorio y Clínica Operativa del "Niño Jesús"
Avenida de San Pablo, 1
Director: J. RIVERA
Consulta diaria
Medicina. — Operaciones. — Rayos X. — Corrientes Eléctricas

EL SANABRES

Almacén de Coloniales Vinos y Aguardientes
Gasolina marca "Automovilina",
Representante exclusivo de la cerveza "EL AGUILA"
AVELINO REMESAL
Plaza de la Puebla, 15 Zamora
Teléfono, 103

La Suiza

Gran Confitería y Pastelería de Claudio Hernandez
Santa Clara, 10. Zamora. Teléfono n.º 23.
Durante los días de Feria, este acreditado establecimiento presentará un extenso y variado surtido en postres y toda clase de caprichos de repostería fina.
En bombones y caramelos, las últimas novedades, como igualmente en las exquisitas almendras de Alcalá.
Casa especial en la elaboración del verdadero y famoso REBOJO ZAMORANO.
Visita LA SUIZA! Santa Clara 10. — Zamora

Por Teléfono

Madrid 5 (9 m.) De España
Primo de Rivera y Cavalcanti

Nueva conferencia

Anoche a última hora, han vuelto a entrevistarse en el Ministerio de Guerra el general Primo de Rivera y el jefe de la Casa militar del Rey, general Cavalcanti.

La conferencia ha sido extensa, ignorándose lo que en ella han tratado ambos generales.
A la salida se han mostrado muy reservados.

Del Extranjero Un interesante discurso de Mac Donald

Ginebra. — La sesión celebrada hoy por la quinta asamblea de la Sociedad de Naciones ha tenido una positiva importancia.

Todo el interés ha estado en el interesante discurso que ha pronunciado el jefe del Gobierno británico, Ramsay Mac Donald.

Mac Donald comenzó su discurso declarando que el Gobierno británico ha resuelto realizar los mayores esfuerzos para robustecer la autoridad de la Sociedad de Naciones.

El problema de la seguridad del mundo no debe considerarse tan sólo bajo el punto de vista militar. Un estudio sereno y amplio del problema, en sus múltiples y diferentes aspectos, podrá conducir a todos al deseo ferviente de la paz mundial, y a la consolidación de esta paz.

No se debe creer que porque el Gobierno británico no haya acogido favorablemente el proyecto de ayuda mutua, somos enemigos de la paz.

La deseamos, y por ella llegaremos a los mayores sacrificios.

No se ha dicho todavía la última frase acerca de la virtualidad de este proyecto. Alemania, tendrá que participar en estas deliberaciones, así como los pequeños estados, si es que queremos resolver de una vez el problema de la seguridad.

Proceder de otro modo sería tanto como querer desautorizar a la sociedad de Naciones.

No puede tratarse ni resolver nada en concreto y de un modo firme la Sociedad de Naciones, mientras algunos pueblos estén apartados de ella. Es preciso vengan los Estados Unidos, y aquí hallarán el puesto de honor que merecen.

Alemania no puede ni debe permanecer fuera de la sociedad de Naciones, pues yo creo honrada y firmemente, que sin su presencia no hay discusión posible en aquello que afecta a los grandes problemas que tienen relación con la reducción de armamentos, consolidación de la paz y existencia de las pequeñas naciones.

El señor Mac Donald juzga que la conferencia no puede eludir estos extremos, y que lo más conveniente sería comenzar una labor de acercamiento y de cordialidad entre las naciones para convocar para el año próximo a nueva conferencia de la Sociedad de Naciones, al objeto de acordar seriamente y con la representación de el mundo estos problemas.

Luego elogia el pacto de la ayuda mutua que el Gobierno inglés quiere fortalecer.

Así el mundo verá, procediendo de este modo, que hemos hecho lo más razonable y lo más en armonía para conseguir los fines que nos proponemos.

Aun organizando un sistema defensivo se pueden destruir los poblados de la paz.

El único medio es la constitución de un arbitraje, donde puedan caber todas las naciones que han de ver que la Sociedad de Naciones está compuesta de un grupo de hombres y de Gobiernos, sinceros y honrados.

Tal es la obra que Inglaterra ofrece al mundo para participar en ella.

Después del discurso de Mac Donald habló el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, que se ocupó del problema de la Alta Silesia.

Después de otras breves palabras de Mac Donald, volvió a hablar el ministro polaco afirmando que Polonia fué la precursora de la reducción de los armamentos, y que este país espera mucho de la Sociedad de las Naciones.

El discurso de Mac Donald ha causado una gran impresión.

Sánchez ORTIZ

ULTIMA HORA

Madrid 5 (3 tarde)

El problema de Marruecos

El Directorio militar, como consecuencia de la importante reunión celebrada ayer de madrugada, facilitó anoche, extensa nota haciendo constar que el gabinete había examinado con todo detenimiento y en todas sus fases el problema de Marruecos, acordando someter a la aprobación del Rey el proyecto acordado en Consejo.

Agrega la nota que la situación en Marruecos no ha empeorado y afortunadamente según noticias, va renunciando la tranquilidad en el territorio.

El Directorio teniendo en cuenta la gravedad de la situación y deseando estudiar sobre el terreno lo que debe hacerse, de acuerdo con el Monarca, saldrán hoy para Tetuán, el general Primo de Rivera, acompañado de los vocales señores Muslera, Gómez Jordana y Rodríguez Preve.

Quedan en Madrid, presididos por el marqués de Magaz, los generales Ruiz del Portal, Hermosa, Mayendia, Navarro y Vallespinosa.

En Tetuán, los cuatro generales resolverán lo que debe hacerse, después de haber escuchado al Alto Comisario general señor Aizpuru, para devolver la paz y la tranquilidad al país, que está asegurada por las medidas adoptadas por las autoridades.

Hoy por la mañana los vocales del Directorio acudieron a Palacio, y a las diez se reunieron en consejo bajo la presidencia del Rey.

La reunión terminó a las doce y cuarto y cuando el presidente se encontraba en el zaguán, se dirigió a los periodistas felicitándoles por ser los primeros en conocer la decisión del Directorio de encaminarse a Tetuán, no porque la situación lo requiera, sino por conocer aquella y acordar la forma de concluir con las agresiones de los moros.

—El Rey, ¿saldrá de Madrid?— preguntaron los reporteros.

El general Vallespinosa contestó: «El monarca no saldrá de Madrid, a donde permanecerá todo el tiempo que tarde en resolverse el problema de Marruecos.

—¿Cuántos días durará el viaje de los generales del Directorio?—
—Los necesarios y por eso nos quedamos en Madrid para despachar los asuntos.

A las siete volverá el Directorio a reunirse en Consejo y a las ocho, los generales Primo de Rivera, Muslera, Gómez Jordana y Rodríguez se dirigirán a la estación y marcharán directamente a Tetuán.

Con el general señor Primo de Rivera han despachado hoy los subsecretarios de Guerra, Gobernación, Estado, Trabajo y Gracia y Justicia. Ha sido nombrado presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el teniente general don Gabriel Orozco.

Sánchez ORTIZ

Est. TIP. DE VDA. DE E. CALAMITA

SE VENDE

Un familiar, pequeño, seminuevo, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS!

Durante los días de Feria de Septiembre podrán ustedes admirar en la Sombrerería de HORNA, Viriato, 2, un interesante surtido en sombreros para la temporada de Otoño e Invierno, confeccionados en las mejores casas Españolas y Francesas.

VENTA DE CASAS

Se venden las señaladas con los números 4 y 6 de la calle del Pozo y 8 y 10 de la del Pater Norte (próxima a la iglesia de la Horta) de esta ciudad.

Para tratar con el Subdirector de «La Patria Hispana», calle del Puentecillo, núm. 8, Zamora.

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 1, de la calle de los Arcos, en el barrio de San Lázaro. Tiene corral y cuartos. Para tratar en la misma, con el dueño, Luciano García.

SE VENDE

Una máquina rectilínea, de hacer media, en buen estado. Informes, Andrés Vicente, en Almeida de Sayago.

Casa HERNANDEZ

Exclusiva de la marca Borsalina Renova, 9

Como de costumbre, seguimos presentando las más altas novedades en el ramo de sombrerería como lo demuestra nuestra exposición permanente Sección económica. — Sección de lujo Precio Fijo

Especialidad en sombreros para sacerdote

VACAS HOLANDESES

De pura raza, de todas las edades y tamaños se venden en Moraleja del Vino (Zamora) Alejandro Martín Ortiz

Vino Ona

del Dr. Aristegui
Da sangre a las Anémicas
Fortifica a las Mujeres que crían
Robustece a los niños
Vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes a los Agotados
FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

TENEDOR DE LIBROS

Hoy al frente de contabilidad de importante industria, ofrece sus servicios para Zamora o fuera. Competencia absoluta: partida doble, escritura en máquina, caligrafía y correspondencia mercantil. Informes en esta Administración.

Automovilistas ¡¡OJO!!

Las cámaras no han subido — ejemplo —

Para Ford (30 x 3 1/2) 17,50
Garage San Martín

SE VENDEN

dos Fors: uno seminuevo y el otro en buen estado, a toda prueba. Para tratar, Calle de Puentica 1, Puerta la Feria.

VINO DE CORESES

Cisrete, especial de mesa, se garantiza en pureza. Continúa vendiéndose en el almacén de vinos y Maquinaria Agrícola, calle de Viriato, número 8, junto al Café de París. Servicio a domicilio.

VENTA DE CUBAS

Se hace de ocho, tres de diez y seis palmos, de 500 cántaros cada una. Una de seiscientos, otra de seiscientos cincuenta, otra de setecientos cincuenta y otra de novecientos. Todas en buen estado.

Para tratar con Faustino Martín, en Moraleja del Vino.

ALMACEN DE VINOS

Por no poderlo atender su dueño se traspasa el acreditado almacén de vinos establecido en la calle de la Puentica, número 1, Zamora.

Para tratar del precio y condiciones con su dueño en el mismo.

ENSEÑANZA

Preparación completa para la carrera militar.

Lecciones particulares de matemáticas para el bachillerato y Magisterio por el teniente de Infantería don Manuel García Aguiar. Viriato 6, Zamora.

SE VENDE
la casa número 57 de la calle de Requejo, cortina al Terradillo, parrera, cochera y pajar, propiedad de los herederos de don Antonino Nieto, en Feroselle.
Informarán del precio y condiciones en Zamora, Rúa Notarios, 8.

Automovilistas

En la Exposición de Automóviles y accesorios de M. Becedas

Santa Clara, 16. — Zamora
Encontrareis cuanto necesitais para vuestro coche.

Utensilios de limpieza, grasas, neumáticos Michelin, parches, faros, bujías, lámparas, herramientas, cajas para id., e infinitud de artículos de necesidad o de capricho.

Vaquería Nueva de Fulgencio Rodríguez

Se expende leche de vaca de pura raza holandesa, fresca y garantizada, y se sirve a domicilio a las horas que se desee.

También se venden hermosas terneras de pura raza holandesa. Carretera de la Hiniesta (San Lázaro), núm. 11. No equivocarse.

VENTA

de un solar, próximo a las vallas de la estación.

Informarán, Rúa, 80, entresuelo.

COPIRA DE CABALLOS

En la Plaza de Toros y hasta el día 8 de Septiembre, se compran caballos de toros. Buenos precios.

EL DOCTOR

Don Bernardo Carrascal ha establecido su Clínica de enfermedades de la boca en el piso 2.º de la casa número 22 de la Plaza de Sagasta de esta ciudad, donde se ofrece a sus clientes y amistades

Farmacia de Luelmo
Santa Clara, núm. 6. — ZAMORA
ABIERTA toda la NOCHE

AUTOMOVILISTAS
En el nuevo Garage BECEDAS en la carretera, a 50 metros de Santa Clara y 30 de San Torcuato, encontrareis las mayores facilidades para encerrar vuestro coche en jaulas aisladas o en salón general. Servicio permanente.

SE VENDEN
Dos viñas en término de Moraleja y una tierra que fue viña en Zamora, al sitio de la Orva. Para tratar con Miguel Fernández, calle de Francisco Zarandona, 2, pral. (Valladolid).

La Virgen de la Cruz
Ha quedado abierto al público este despacho de leche pura de vaca, establecido en la calle del Sacramento número 2.
Para garantizar la pureza de los suministros, el público tendrá en el establecimiento y a su disposición un densímetro.
Se sirve a domicilio Antonio Rodríguez Sacramento 2.
La Virgen de la Cruz

Quinofebrina SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUAR-TERCIANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas.
Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS

Cura el estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vómitos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser un laxante suave y eficaz.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS. — Serrano 28 y 30. — MADRID.

Feria de Septiembre. — Inauguración

Grandes partidos de Fútbol

DIAS 7 y 8

El equipo de León, que vendrá al «Acero» de Bilbao, y al mejor equipo de Asturias; jugará contra el primer equipo de la

— C. D. Z. —

El juego limpio, científico, de avance y pase corto del equipo rojo, será neutralizado por el juego habilidoso, de noble ataque y de codicia sin par, del equipo negro.

¿Quién vencerá...? El Domingo veremos.

PLAZA DE TOROS. — ZAMORA

Dos grandes corridas para las Fiestas de Septiembre de 1924.

DIA 11. — Seis toros de don Argimiro Pérez Tabernero, de San Fernando: Dos para Cañero, y cuatro para Sánchez Megías y Algabeño.

DIA 12. — Seis toros del Excelentísimo Sr. Duque de Tovar, para Sánchez Megías, Maera y Posadas.

Ford

Ya está el nuevo Turismo

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Radiador más alto, de una silueta larga y baja. Aros de faro y radiador niquelados, formando un bonito contraste con la pintura de tono negro brillante, de excelente acabado, como en los coches de gran precio.

Consumo: 7,983 litros

Excelente suspensión, comparable a la de coches vendidos a precio mayor de 25.000 pesetas. Por su potencia de 22 H.P., el FORD, pasa en las cuestas a los coches de marcas competidoras. Por cuyas cualidades, resulta que hoy más que nunca, el FORD, es el coche de alta calidad, que representa mayor valor intrínseco de cuantos automóviles se ofrecen al público.

Para informes dirigirse al agente oficial en Zamora
F. Erico Tejedor. — Puerta de la Feria

P. S. N. C. Compañía del Pacífico Vapores correos de tres hélices Salidas regulares de la Coruña y Vigo para los puertos de Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba.

Zamora Industrial. S. A. FABRICA DE TEJIDOS Calle de Doña Candelaria Ruiz del Arbol, número 7.- Zamora Fabricación de Lienzos Retores de alta calidad.-Lienzos Curados en todos los anchos...

GIJÓN el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Zamora Cie. Gle. TRANSATLANTIQUE

Tubería de hierro y acero para conducción de agua, gas, vapor, calderas.—Accesorios, Robinería de hierro y bronce Especialidad en tubos para pozos artesianos

Campañas Hamburgo Sud Americana Servicio rápido de vapores correos Hamburgo Sud Americana Linea extra-rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

NELSON LINES VAPORES CORREOS Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

RED STAR LINE Compañía de navegación Belgo-Americana Servicio regular de vapores correos A CUBA MEXICO Directamente para La Habana y Veracruz, saldrán los magníficos y acreditados vapores correos

LLOYD NORTE ALEMAN-BREMEN Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud America por la serie de barcos de nuevo tipo, Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte:

Hamburgo América Linie Linea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Gal, Montevideo y Buenos Aires

LOS NEUMATICOS «GOOD-YEAR CORD» no tienen rival Garage San Martín

CIE. GENERALE TRANSATLANTIQUE Linea extra-rápida de Cuba y Méjico Próximas salidas de Vigo para la Habana y Veracruz

Linea Pinillos El 18 de Septiembre de 1924, saldrá del puerto de Vigo directamente para Habana el rápido y acreditado vapor correo español INFANTA ISABEL

MALA REAL INGLESA Vapores correos ingleses Linea de América del Sur Para Pernambuco Bahía Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires

C. SUD ATLANTIQUE Cie. CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices

CALLOS Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, use usted solo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO

Holland America Line ROTTERDAM Linea Cuba-Méjico Servicio rápido y extraordinario por los suntuosos trasatlánticos «Ryndam» y «Volendam»

Holland America Line DE ROTTERDAM Servicio regular de vapores de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba Méjico Próximas salidas para la Habana, Veracruz y Tampico